

РАЗ СТЕЖОК, ДВА СТЕЖОК

Меркулова А.Г.

педагог дополнительного образования

МБУДО «Центр детского творчества» Алексеевский район

Республика Татарстан

Каждый ребенок, маленький или довольно таки повзрослевший, любит окружать себя игрушками или всякими разными вещицами. Особой любовью пользуются игрушки, придуманные и сшитые своими руками. Мы, взрослые, давно привыкли к тому, что нас и наших детей окружает огромный мир разнообразных вещей, во многом сшитых на фабриках и нам легче их купить. Но со временем интерес к ним куда-то пропадает. Почему? Ответ простой - в них не вложено столько энергии, столько любви и тайны. Ведь когда ребенок создает что-то своими руками, эта вещь любимая и она в единственном экземпляре. Ничто не дарит такого чувства удовлетворения как работа, выполненная своими руками.

Ручное шитье - одно из древнейших текстильных искусств, возникшее ещё в каменном веке. На протяжении тысячелетий все шитье выполнялось вручную. Прошло много веков, но ручное шитье не теряет своей значимости и популярности и в наше время.

В нашем творческом объединении «Мир идей» проходят занятия, где дети 7-10 лет учатся создавать разные поделки своими руками при помощи иглолки, ниток, пуговиц и главного героя – фетром. Это удивительный материал. С фетром легко работать: его края не требуют дополнительной обработки, как большинство материалов. Еще одно преимущество — лицевая сторона фетра не отличается от изнаночной, имеет разную цветовую гамму, бывает разной толщины, мягкий и жесткий, держит форму. Игрушки и поделки из фетра пользуются большой популярностью. И между прочим, фетр снова в моде: брелоки, броши, браслеты и заколки для волос, диванные подушки, мягкие игрушки-подвески, подставки под горячее, рамки для фотографий, модные сумки, чехлы для телефонов и предметы одежды. До бесконечности можно перечислять, что можно придумать и сшить из фетра. Дети с большим желанием создают из него интересные изделия. Наш опыт показал, что изготовление игрушек, украшений из фетра, увлекает не только девочек, но и мальчиков. Ловкость рук и пуговица пришита не только на поделках, но и на рубашке, брюках. Это говорит о том, что шитье вручную – не просто интересное занятие для детей, оно прекрасно развивает мелкую моторику, подготавливает руку к кропотливой работе, тренирует усидчивость, снимает стресс и успокаивает. Поэтому учить детей шить вручную не просто нужно, а необходимо – от этого он получит невероятную пользу, сможет дальше развивать свое творчество и просто интересно и с пользой проводить свободное время.